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D
odatci prehrani koncentrirani su izvori hranjivih 
tvari (tj. minerala i vitamina) ili drugih tvari s 
nutritivnim ili fiziološkim učinkom koje se prodaju 
u obliku doze (npr. pilule, tablete, kapsule, 
tekućine u odmjerenim dozama). U dodatcima 

prehrani može biti prisutno mnogo hranjivih tvari i drugih 
sastojaka, uključujući vitamine, minerale, aminokiseline, 
esencijalne masne kiseline, vlakna i razne biljke i biljne 
ekstrakte, ali ne ograničavajući se na njih. Namijenjeni 
su ispravljanju nutritivnih nedostataka, održavanju 
odgovarajućeg unosa određenih hranjivih tvari ili podupiranju 
specifičnih fizioloških funkcija. Neki dodatci prehrani mogu 
vam pomoći osigurati da dobijete dovoljno vitalnih tvari koje 
su tijelu potrebne za funkcioniranje; drugi mogu pomoći u 

DODATCI PREHRANI (SUPLEMENTI)
smanjenju rizika od bolesti. No dodatci prehrani ne bi trebali 
zamijeniti cjelovite obroke koji su nužni za zdravu prehranu – 
zato svakako jedite i raznoliku hranu. 

Potreba za  
dodatcima prehrani

Vašu potrebu za dodatcima prehrani trebao bi redovito 
provjeravati vaš liječnik obiteljske medicine i/ili dijetetičar. 
Ako niste sigurni kako ih uzimati, koliko dugo ili koliko su 
korisni, razgovarajte sa svojim liječnikom opće prakse ili 
dijetetičarom. Multivitaminski i mineralni dodatci – ako 
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U jednom istraživanju ispitanici su tijekom 28 dana uzimali 
dodatke prehrani koji su sadržavali kompleks vitamina 
B, željezo, magnezij, cink, selen te aminokiseline kao 
arginin i karnitin. Pokazatelji poput umora, mentalnog 
umora te indeksa kvalitete života mjereni su specifičnim 
upitnicima. Rezultati su pokazali znatno poboljšanje u 
svim analiziranim indeksima nakon 14 i 28 dana uzimanja 
dodatak prehrani. Glavno poboljšanje uočeno je nakon 
prvih 14 dana, a dodatno je potvrđeno i nakon 28 dana.

jedete samo male količine hrane ili ne možete jesti sve 
preporučene skupine namirnica, možda biste trebali razmisliti 
o uzimanju multivitaminsko-mineralnog dodatka prehrani. 
U ovoj ćete knjižici pronaći neke od vitaminskih i mineralnih 
dodataka korisnih tijekom virusne infekcije i poslije razdoblja 
oporavka od bolesti.
Dodatci prehrani mogu pomoći pri smanjenju kroničnih 
upalnih odgovora, ukloniti slobodne radikale, poboljšati 
razinu energije, zaštititi od daljnjeg oštećenja organa i 
poboljšati cjelokupno zdravlje pacijenata s COVID-om i post-
COVID sindromom (dugim COVID-om). 

Probiotici  
(poboljšanje imuniteta)

Na bakterije se obično gleda u negativnom svjetlu kao na 
uzročnike infekcija. Međutim, u tijelu i na njemu stalno mogu 
biti prisutne i dobre i loše bakterije. Probiotici su pripravci koji 
sadržavaju „dobre” bakterije koje nam pomažu u kontroli rasta 
patogenih bakterija i održavaju ravnotežu mikroorganizama 
u našem tijelu, pridonose sprječavanju bakterijskih 
superinfekcija te ometaju ulazak i razmnožavanje virusa u 

U drugom istraživanju bile su uključene dvije skupine 
ispitanika, ona koja je uzimala dodatke prehrani i druga 
koja je bila na standardnom liječenju. Nakon 15 dana 
uzimanja dodatka, korisnici suplementa (vitamin C, 
acetil-L-karnitin, hidroksitirosol, tiamin, vitamin B6, 
folnu kiselinu, vitamin B12 te vitamin D3) zabilježili 
su veći opravak u energetskom i psihičkom statusu uz 
smanjen umor i napetost za razliku od ispitanika koji su 
bili na standardnom liječenju.

stanicama domaćina. „Dobre bakterije” dio su šire slike o 
bakterijama i našem tijelu – našem mikrobiomu. Mikrobiom 
je raznolika zajednica organizama, kao što je šuma, koji 
zajedno rade na održavanju zdravlja našeg tijela. Tu zajednicu 
čine organizmi koje se nazivaju mikrobi. Ljudi imaju trilijune 
mikroba na svojemu tijelu i u svojemu tijelu. 

GLJIVE

PROTOZOA

BAKTERIJE
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Svačiji mikrobiom je jedinstven. Ne postoje dvije osobe koje 
imaju iste mikrobne stanice – čak su i blizanci različiti. Da bi 
se mikrob mogao nazvati probiotikom, mora imati nekoliko 
obilježja:
•   �mora biti izoliran sa čovjeka
•   �mora preživijeti u probavnom sustavu
•   �mora imati dokazanu korist za ljudski organizam
•   �mora biti siguran za konzumaciju.
U ljudskom se organizmu mikrobi nalaze u probavnom sustavu 
(crijeva, usna šupljina), spolno-urinarnom sustavu, u plućima i 
na koži. Glavna je zadaća probiotika, odnosno dobrih bakterija, 
održavanje zdrave ravnoteže u našem tijelu. Kada smo bolesni, 
loše bakterije ulaze u naše tijelo i povećava se njihov broj, što 
izbacuje naše tijelo iz ravnoteže. Dobre bakterije pridonose 
borbi protiv loših bakterija i uspostavljaju ravnotežu u tijelu 
čineći da se osjećate bolje. Dobre bakterije održavaju zdravlje 
pomažući imunosnu funkciju i kontrolirajući upalu. Određene 
vrste dobrih bakterija također:
•   �pomažu probaviti hranu
•   �sprječavaju da loše bakterije izmaknu kontroli te tako 

štite zdravlje
•   �sudjeluju u stvaranju vitamina

•   �pomažu podržati stanice koje oblažu crijeva kako bi 
spriječile da loše bakterije, koje eventualno dospiju u 
probavni sustav (putem hrane ili pića), uđu u krvotok

•   �mogu razgraditi i apsorbirati lijekove.
Na slici su prikazane glavne vrste probiotskih bakterija.

Iako se pretežito spominju zbog povoljnog utjecaja na 
imunitet tijekom virusnih infekcija crijeva, imaju važnu ulogu 
i u imunosnom odgovoru kad je riječ o infekcijama gornjih i 
donjih dišnih putova te sepsi.

Kod pacijenata oboljelih od COVID-19, probiotici pomažu u 
obnavljanju izmijenjene crijevne flore. Povoljnim utjecajem 
na imunosni odgovor organizma pomažu štititi od pojave 
teških komplikacija COVID-19 kao što su akutni respiratorni 
distres sindrom (ARDS) i sindrom multiorganske disfunkcije 
(MOF). 

Studije su pokazale kliničke prednosti primjene Lactobacillus 
i Bifidobacterium u bolesnika na mehaničkoj ventilaciji na 
intenzivnoj njezi, pokazujući nižu učestalost upala gornjih 
dišnih putova i upale pluća povezane s disanjem.

INHIBIRAJU UČINKE POSREDNIKA UPALE

Lactobacillus plantarum, Lactobacillus casei, 
Bifidobacterium animalis, Bacillus coagulans, 
Streptococcus salivarius, Enterococcus faecium

POTENCIJALNO POVEĆAVAJU RAZINU PROTUTIJELA

Lactobacillus gasseri, 
Lactobacillus rhamnosus
 Bifidobacterium longum

GLAVNE VRSTE PROBIOTIKA TE UČINCI
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L-karnitin 
(smanjenje umora i 
protuupalno djelovanje)

Postoje dokazi da L-karnitin smanjuje nepovoljne učinke 
posrednika upale kod bolesti crijeva i koronarnih arterija te 
inaktivira virus hepatitisa C, koji je RNA virus poput SARS-
CoV-2. U post-COVID sindromu, L-karnitin može smanjiti umor 
pomažući stanicama organizma u proizvodnji energije prijeko 
potrebne za oporavak. 

Na važnost L-karnitina u stvaranju energije u 
stanicama upućuje studija koja je otkrila da pacijenti 
s kroničnim umorom imaju 30 – 40 % niže razine  
L- karnitina od zdravih ispitanika. Dakle, postoje 
dokazi da dodatci prehrani mogu utjecati na 
poboljšanje fizičkog i mentalnog statusa ispitanika 
koji se oporavljaju od COVID-19.

Vitamin C  
(poboljšanje imuniteta)

Vitamin C ima antivirusno, antioksidacijsko, protuupalno 
djelovanje i imunomodulatorne učinke, što ga čini poželjnim u 
liječenju post-COVID sindroma. Terapija vitaminom C obično se 
doživljava bezopasnom, jeftinom, s potencijalnim dobrobitima 
kod raznih infekcija dišnog sustava pa ne iznenađuje što je 
vitamin C često spominjan u sklopu dodataka prehrani oboljelih 
od COVID-19. Smatra se da vitamin C osnažuje imunosni sustav 
na različite načine, kao što je povećanje aktivnosti imunosnih 
stanica i drugih imunosnih agensa. 

Utvrđeno je da starije osobe, dijabetičari, 
hipertoničari i pacijenti s KOPB-om, koji imaju 
veći rizik od teškog COVID-19, imaju i niže razine 
vitamina C u krvi. Također, neka istraživanja 
pokazuju da visoke doze vitamina C mogu smanjiti 
smrtnost među pacijentima oboljelima od COVID-19. 



32

Vitamin D  
(ublažavanje dišnih tegoba, 
poboljšanje imuniteta, 
zdravlja kostiju, funkcije 
mišića)

Vitamin D u tijelu ključan je za pravilno funkcioniranje mnogih 
organskih sustava, uključujući i imunosni. Naše ga tijelo može 
i samostalno sintetizirati uz djelovanje Sunčeve svjetlosti, što 
je jedan od razloga za boravak na otvorenom barem tri puta 
u tjednu po 30 minuta (s izlaganjem na rukama, rukama, 
nogama i licu). Međutim, kako starimo, ta se sposobnost 
tijela gubi. Pretpostavlja se da vitamin D regulira urođene 
i adaptivne imunosne odgovore, vitamin D također može 
inhibirati proizvodnju posrednika upale. Tako je nedavno 
opsežno istraživanje pokazalo pozitivnu povezanost između 
pomanjkanja vitamina D i težine kliničke slike COVID-19. 
Vitamin D sprječava pretjerane upalne odgovore u plućima i 
istodobno pojačava urođene obrambene mehanizme protiv 
respiratornih patogena. 

Vitamini B kompleksa 
(smanjenje umora)

Svi vitamini B (osim folata) uključeni su u barem jedan, a 
često i u nekoliko dijelova sustava za proizvodnju energije 
unutar stanice. Njihova uloga u proizvodnji energije potrebne 
za normalno funkcioniranje organizma nezamjenjiva je s 
obzirom na to da pomažu u pretvaranju kalorija iz hrane u 
energiju koju tijelo može iskoristiti. Za pravilno funkcioniranje 
sustava za proizvodnju energije potrebna je odgovarajuća 
opskrba svakim vitaminom B, a nedostatak bilo kojeg od 
njih ograničit će brzinu proizvodnje energije, s potencijalno 
teškim metaboličkim i zdravstvenim posljedicama. U tablici su 
prikazani svi vitamini B kompleksa.

B1 tiamin

B2 riboflavin

B3 niacin

B5 pantotenska kiselina

B6 piridoksin

B7 biotin

B9 folati

B12 cijanokobalamin
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Homocistein 

Povišene koncentracije ukupnog homocisteina u plazmi 
smatraju se otrovnima za stanice i povezuju se s mnogim 
zdravstvenim tegobama. Znatno povisuju srčano-krvožilne 
bolesti te se smatraju čimbenikom rizika za aterosklerozne 
promjene na krvnim žilama. Koncentracije homocisteina 
rastu sa stupnjem obolijevanja od COVID-a. Ispitivanja koja 
su provedena na COVID-19 hospitaliziranim pacijentima 
pokazala su znatno povišene koncentracije homocisteina 
kod težih bolesti, veću nužnost hospitalizacije i povećani broj 
umrlih povezanih s COVID-om. 
Pokazalo se da vitamini B9 i drugi vitamini B skupine 
normaliziraju koncentracije homocisteina u krvi i na taj način 
imaju i zaštitnu ulogu pacijenata oboljelih od COVID-19.

N-acetilcistein (NAC) 
ublažavanje dišnih tegoba)

N-acetilcistein pokazuje visoku antioksidacijsku aktivnost 
i ključnu ulogu u obrani stanica od slobodnih kisikovih 
radikala te u ostalim metaboličkim procesima. Uz to, NAC 
ima i protuupalno djelovanje. 

Istraživanja su pokazala da pacijenti će s umjerenom 
do teškom kliničkom slikom COVID-19, koji su uz 
standardnu terapiju primali i NAC, u prosijeku kraće 
boraviti u bolnici, u manjem broju biti premješteni 
na jedinice intenzivnog liječenja te je kod tih 
pacijenata na kraju zabilježen i manji broj smrti. Isto 
tako se pokazalo da su pacijenti koji su uzimali NAC 
imali porast saturacije krvi kisikom i brži oporavak 
oštećenoga plućnog tkiva u usporedbi s pacijentima 
koji su uzimali samo standardnu terapiju.
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Cink (zdravlje kože i kose, 
poboljšanje imuniteta i 
pamćenja)

Cink je element u tragovima za koji se pokazalo da ima 
važnu ulogu u urođenom i adaptivnom imunosnom sustavu i 
proizvodnji posrednika upale. Cink također ima antioksidacijski 
učinak, a studije su pokazale da može spriječiti umnažanje 
virusa, dok se nedostatak cinka povezuje s većim rizikom od 
komplikacija bolesti COVID-19, hospitalizacijom i teškom 
kliničkom slikom te bolesti. Cink se također već godinama 
koristi u liječenju alopecije (gubitak kose), a lokalni pripravci 
koriste se kao umirujuća sredstva ili kao aktivni sastojak 
šampona protiv peruti. Njegova se upotreba također 
višestruko proširila tijekom godina za mnoga dermatološka 
stanja uključujući infekcije (bradavice, lišmanijaza), upalne 
dermatoze (akne, rozacea), pigmentne poremećaje (melazma) 
i neoplazije (karcinom bazalnih stanica).

Omega-3 masne kiseline 
(zaštita kardiovaskularnog 
sustava, protuupalno 
djelovanje)

Omega-3 masne kiseline su esencijalne masne kiseline, 
potrebne za preživljavanje, a tijelo ih ne može samo 
proizvoditi nego ih unosimo prehranom. U hrani životinjskog 
podrijetla postoje dvije vrste omega-3 masnih kiselina – 
eikozapentaenska kiselina (EPA) i dokozaheksaenska kiselina 
(DHA). U hrani biljnog podrijetla omega-3 masna kiselina 
naziva se alfa-linolenska (ALA). Poznata je uloga omega-3 
masnih kiselina u smanjenju rizika od kardiovaskularnih 
bolesti, smanjenju rizika od krvnih ugrušaka, održavanju 
normalne funkcije stjenka krvnih žila, snižavanju razine 
triglicerida te usporavanju stvaranja posrednika upale – u 
oporavku od bolesti COVID-19, omega-3 masne kiseline 
pomažu u smanjenju prekomjerne upale. 
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Alfa-lipoična kiselina (ALA) 
(protuupalno djelovanje, 
poboljšanje osjeta njuha, 
zaštita kardiovaskularnog i 
dišnog sustava)

Alfa-lipoična kiselina naziva se „univerzalnim antioksidansom” 
zbog djelovanja i u vodi i u mastima. Ona ima pozitivan 
učinak na antioksidacijske enzime, obnavlja vitamine C i E te 
tako dodatno jača obrambeni sustav. Alfa-lipoična kiselina 
je fiziološki spoj koji se proizvodi kao dio jednog od osnovnih 
metaboličkih procesa u proizvodnji energije u stanicama 
organizma (Krebsov ciklus). Alfa-lipoična kiselina stvara okoliš 
nepovoljan za ulazak virusa SARS-CoV-2 u stanicu domaćina 
te ima protuupalni učinak tako što smanjuje izlučivanje 

Istraživanja su pokazala znatno poboljšanje osjeta 
njuha oštećenog tijekom virusnih infekcija gornjih 
dišnih putova.

posrednika upale, što također pridonosi smanjenju oštećenja 
srca i pluća tijekom zaraze.
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N
a početku pandemije koronavirusa (COVID-19) 
globalna nastojanja bila su usmjerena na 
zaustavljanje širenja virusa i izbjegavanje zaraze. 
Sada je očito da bi se zdravstveni djelatnici 
trebali baviti cjelokupnim zdravstvenim stanjem 

osoba koje su preboljele COVID-19. Naime, praćenjem te 
bolesti identificiran je post-COVID sindrom ili dugi COVID, 
koji karakteriziraju pothranjenost, gubitak mišićne mase i 
produljena upala pri čemu oporavak može biti kompliciran 
trajnim funkcionalnim oštećenjem (tj. umorom i slabošću 
mišića, disfagijom, gubitkom apetita i promjenama okusa/
mirisa) te mentalnim teškoćama. Zato je odgovarajuća 
procjena nutritivnog statusa (procjena unosa hranom, 
antropometrija i sastav tijela) jedan od stupova u liječenju 
tih bolesnika pa su personalizirane preporuke o prehrani 
najbolja strategija za osiguranje oporavka. Na osnovi 
svega iznesenog, svrha je ovoga pregleda bila prikupiti 
važne dostupne dokaze o ulozi hranjivih tvari u post-COVID 
sindromu te liječenju smetnji poznatih kao dugi COVID kako 
bi se nutricionistima pružile praktične smjernice za primjenu 

ZAKLJUČAK
kod osoba koje se oporavljaju od bolesti COVID-19. Bolesnici 
s post-COVID sindromom trebaju personaliziranu procjenu 
nutritivnog statusa kojom bi se otkrio potencijalni manjak 
nutrijenata, poboljšale tjelesne i mentalne sposobnosti 
te cijelo zdravstveno stanje. Sve predložene preporuke 
navedene u ovoj knjižici mogu znatno utjecati na glavne 
patofiziološke mehanizme koji su u osnovi post-COVID 
sindroma. Treba spomenuti i to da su neke informacije 
objavljene u ovom pregledu dobivene u studijama koje se 
bave liječenjem bolesti dišnog sustava sa sličnim ishodima, 
a ne isključivo na osnovi istraživanja post-COVID sindroma. 
Međutim, sve je više informacija i spoznaja o post-COVID 
sindromu, a dok daljnja istraživanja i njihovi rezultati ne 
budu dostupni, dokazi i znanje kojima sada raspolažemo 
upućuju na to da smo na dobrom putu u primjeni 
dosadašnjeg znanja i omogućuju nam da štitimo zdravlje 
svim raspoloživim, prihvatljivim i dostupnim sredstvima i 
metodama koje će se tijekom vremena poboljšavati, kako 
budemo dograđivali znanje o bolesti COVID-19, post-COVID 
sindromu i dugom COVID-u.

Omega-3 masne kiseline
Vitamini B kompleksa

N-acetilcistein
L-karnitin

Vitamin D
Minerali

Vitamin C
Imunomodulatori

(npr. probiotici)

Adekvatan unos
energije i proteina

Minerali
Vitamin D

Vitamin C
Cink

Vitamin D

Djelovanje na
imunitet

Djelovanje na 
oksidativni stres;

zdravlje kože i kose

Djelovanje na upalu,
umor i kardiovaskularni

sustav

Povratak 
mišićne mase i 
funkcije mišića

Post-COVID
sindrom
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U 
ovo dinamično vrijeme kad svatko od nas 
proživljava neku vrstu stresa ili pak živi ubrzano, 
zaboravljamo na sebe i svoje zdravlje, a ono bi 
nam trebalo biti glavno. Najvažniji ključ zdravlja 
jest IMUNITET, jer kada je imunitet ugrožen, 

POTPORA IMUNITETU
javlja se bolest, odnosno strani mikroorganizam (bakterija, 
virus...) prodire barijeru imunosnog sustava te napada 
naše stanice. Stoga je važno uz pravilnu prehranu koristiti i 
kvalitetan dodatak prehrani. Na taj način učimo imunološki 
sustav da razvije svoju obranu (imunost), ukoliko se 
susretne sa stranim tijelom.

SOLGAR ESTER-C PLUS IMMUNE COMPLEX

Jedinstvena formulacija koja kombinira sastojke za potporu 
imunosnog sustava1 ljekovite biljke – plod crne bazge 
(Sambucus nigra), grimiznu ehinaceju (Echinacea purpurea) 
i kozlinac (Astragalus membranaceus). Sadržava sedam 
znanstveno ispitanih nutrijenata koji pridonose normalnoj 
funkciji imunosnog sustava – vitamine A, C, B6, B12, D, folat 
te cink. Vitamin C dolazi u obliku patentiranog Estera-C® – 
nekiselog oblika vitamina C koji je nježan za želudac.2

1 Vitamini A, C, B6, B12, D, folat,cink i grimizna ehinaceja pridonose normalnom 
funkcioniranju imunosnog sustava

2 Mitmesser, S. H. i sur. Springerplus. 2016; Moyad MA i sur. Adv Ther. 2008

M.E.V. FELLER CINK 15 mg

M.E.V. Feller Cink 15 mg u preporučenoj dnevnoj dozi
(1 tableta) sadržava 15 mg cinka što je 150 % preporučenog 
unosa za odrasle osobe. Uz mnogobrojne funkcije koje ima 
u našem organizmu, najviše se ipak ističe ona vezana za 
imunosni sustav. Cink pridonosi normalnoj funkciji imunosnog 
sustava te je kao takav važan dio svake male kućne ljekarne 
dodataka prehrani.

M.E.V. FELLER CINK 15 mg
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Vitamin D3 – prigrlite sunce, 
palac gore za imunitet!*

Najpoznatiji oblik tog vitamina je kolekalciferol (vitamin D3), koji 
je životinjskog podrijetla i nastaje iz kolesterola, te ergokalciferol 
(vitamin D2), koji se dobiva ultraljubičastim zračenjem iz biljnog 
sterola. Prosječno dobra razina vitamina D u organizmu može 
smanjiti rizik virusnih i bakterijskih epidemija/pandemija. Važan 

je za protuupalno i imunomodulatorno djelovanje, odnosno 
regulira reakciju imunosnog sustava u postizanju ravnoteže u 
tijelu1. Manjak tog vitamina nastaje ako se ne izlažete suncu 
dovoljno ili vaš organizam ne uspijeva apsorbirati vitamin D, 
koji se proizvede s pomoću sunca. U svrhu prevencije razvoja 
manjka tog vitamina poželjno je uzimati dodatke prehrani koji 
sadržavaju vitamin D*. 
* Vitamin D pridonosi normalnoj funkciji imunološkog sustava.

1 Sassi F.1,Tamone C., D’Amelio P. Vitamin D: Nutrient, Hormone, and Immunomod-
ulator. Nutrients. 2018 Nov 3;10(11):1656.

SALVIT VITAMIN D3 800 IU

Salvit D3 800 IU tablete sadržavaju 800 IU vitamina D.

Dolazi u pakiranju od 60 tableta te mu je preporučena dnevna 
doza za odrasle (1 – 2 tablete): 1 tableta: 
Vitamin D3 20 μg = 800 I.J. (400 % PU*); 2 tablete: 
Vitamin D3 40 μg =1600 I.J. ( 800 % PU*)
*preporučeni dnevni unos

M.E.V. FELLER VITAMIN D3 1000 IU

Dolazi u pakiranju od 60 kapsula te mu je preporučena 
dnevna doza za odrasle: 1 kapsula na dan, uz obrok. 

Proizvod M.E.V. Feller Vitamin D 1000 IU u jednoj kapsuli 
sadržava 25 μg (1000 I.J. PU*)
*preporučeni dnevni unos

ulator. Nutrients. 2018 Nov 3;10(11):1656.
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SOLGAR LIQUID VITAMIN D3 62,5 mcg 59 ml

Vitamin D3 dolazi u tekućem obliku te je idealan osobama 
koje imaju poteškoća s gutanjem tableta. Ugodnog je okusa 
naranče. Potrebno je protresti prije upotrebe. Uzima se 0,5 ml 
na dan, uz piće ili izravno iz pakiranja.

Vitamin D3 (kao kolekalciferol) u preporučenoj dnevnoj dozi 
sadržava 62,5 μg = 2500 I.J. (1250 % PU*)
*preporučeni dnevni unos

SOLGAR VITAMIN D3 400 IU

Izvor vitamina D je ulje riblje jetre (kolekalciferol) te dolazi u 
obliku mekih kapsula pri čemu je znatno olakšano gutanje.

Dolazi u pakiranju od 100 kapsula te mu je preporučena 
dnevna doza za odrasle: 1 kapsula na dan (10 µg = 400 IU; 
200 % PU*)
*preporučeni dnevni unos
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SOLGAR 
WILD ALASKAN FULL SPECTRUM™ OMEGA

Proizvod sadržava 2400 mg čistog ulja divljeg aljaškog 
lososa - 202 mg eikosapentaenske kiseline (EPA) i 180 mg 
dokosaheksaenske kiseline (DHA) u preporučenoj dnevnoj dozi (2 
kapsule). EPA i DHA pridonose normalnoj funkciji srca (blagotvorni 
učinak postiže se dnevnim unosom 250 mg EPA i DHA). Ulje je 
dobiveno od ribe koja je ulovljena u skladu s održivim uvjetima u 
netaknutim, hladnim vodama Aljaske. Uz ulje divljega aljaškog 
lososa, proizvod sadržava vitamin D3* i astaksantin.
* Vitamin D pridonosi normalnoj funkciji imunološkog sustava.

M.E.V. FELLER PROBIFAST

Pripremljen je inovativnim tehnologijama:
a)  FAST MELT koja omogućuje laku konzumaciju i brzo topljenje 

u ustima bez dodatnog unosa tekućine.
b)  ProTarget® mikroenkapsulirana tehnologija – patentirana 

tehnologija koja štiti bakterijske kulture od štetnog 
djelovanja želučane kiseline i osigurava ciljano djelovanje te 
kolonizaciju bakterijskih kultura duž sluznice crijeva.

Prilagođen je za djecu i odrasle uz osvježavajući okus bobičastog 
voća. Uz dvije bakterijske kulture, također sadržava vitamin D.*
* Vitamin D pridonosi normalnoj funkciji imunosnog sustava.

Omega masne kiseline

Među najboljim saveznicima jakog imuniteta su esencijalne 
masne kiseline, a kako današnja prehrana rijetko zadovoljava 
potrebne doze u organizmu, važno ih je nadoknaditi putem 
dodataka prehrani.1 Za dodatke prehrani omega-3 dobiva se 
iz visoko koncentriranih ribljih ulja te gotovo da više nemaju 
miris i okus po ribi, a imaju dostatan sadržaj EPA i DHA.

1 S. Gutiérrez , S. L Svahn , M.E Johansson, Eff ects of Omega-3 Fatty Acids on 
Immune Cells. Int J Mol Sci. 2019 Oct 11;20(20):5028.

Dobre bakterije 

Dobre bakterije ostvaruju svoje blagotvorno djelovanje 
različitim mehanizmima, uključujući snižavanje pH crijeva, 
smanjenje kolonizacije i invazije patogenih organizama te 
oblikovanje imunosnog odgovora domaćina.1

One potiču i optimalno uzimanje hranjivih tvari te održavaju 
trenutačno stanje ravnoteže hranjivih tvari u organizmu.2

1 Williams, T. N. Probiotics, Am J Health Syst Pharm. 2010 Mar 15;67(6):449-58.
2 Judkins, C. T., Archer, L. D., Kramer, C. D., Solch, J.  R. Probiotics, Nutrition, and the 

Small Intestine. Curr Gastroenterol Rep. 2020 Jan 13;22(1):2.Small Intestine. Curr Gastroenterol Rep. 2020 Jan 13;22(1):2.



43

M.E.V. FELLER BRONCHO C

M.E.V. Feller Broncho C u jednoj tableti sadržava 600 mg 
N-acetilcisteina i 200 mg vitamina C. Vitamin C je snažan 
antioksidans koji štiti stanice od oksidacijskog stresa*. Izrađen 
je QZORB tehnologijom brze apsorpcije koja pruža brzi 
početak djelovanja i veću stopu apsorpcije za postizanje bolje 
raspoloživosti. Dolazi u obliku šumećih tableta, ugodnog je 
okusa limuna te je nježan za probavni sustav.
*  Vitamin C pridonosi normalnoj funkciji imunosnog sustava te zaštiti stanica od 

oksidativnog stresa.

SALVIT ORSOVIT

Salvit Orsovit je prašak za pripremu oralne rehidracijske 
otopine. Namijenjen je za dijetalnu prehranu bolesnika s 
gubitkom elektrolita i vode tijekom proljeva te za rehidraciju. 
Sadržava tindalizirane bakterijske kulture Lactobacillus 
acidophilus. Ugodnog je okusa naranče.

Uputa za upotrebu: sadržaj jedne vrećice otopiti u 250 ml 
prokuhane i na sobnu temperaturu ohlađene vode. Piti u 
malim gutljajima.

NAC (N-Acetyl-Cisteine)

N-acetilcistein se često primjenjuje kod različitih stanja poput 
kroničnog bronhitisa, astme i KOPB-a, a svoju ulogu ima i kod 
COVID pacijenata. Primjena N-acetilcisteina može biti korisna u 
poboljšanju ishoda u pacijenata s utvrđenim COVID-19.
Vitamin C je snažan antioksidans koji štiti stanice od 
oksidacijskog stresa te smanjuje upale.1

1 Shi Z. 1, Puyo A. C, N-Acetylcysteine to Combat COVID-19: An Evidence Review. 
Ther Clin Risk Manag.2020 Nov 2;16:1047-1055. 

Oralne rehidracijske otopine 
(ORS)

Oralne rehidracijske otopine namijenjene su nadoknadi 
većih gubitaka tekućine i elektrolita izazvanih proljevom ili 
povraćanjem.
ORS je potrebno davati i nakon korekcije dehidracije sve dok 
proljev ne prestane, čime se ubrzava oporavak sluznice crijeva.
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Alfa lipoična kiselina

Alfa lipočna kiselina naziva se „univerzalnim antioksidansom“ 
zbog svoje topivosti u vodi i u masti.1 Visoko bioraspoloživi krom 
pikolinat je esencijalan element u tragovima neophodan za 
metabolizam ugljikohidrata i masti*. 

1 Petersen Shay K et al. Alpha-lipoic acid as a dietary supplement: Molecular mech-
anisms and therapeutic potential. Biochim Biophys Acta. 2009;1790(10):1149-
1160.

Normalan metabolizam 
homocisteina

Homocistein je aminokiselina koja se povezuje s različitim 
zdravstvenim stanjima ukoliko ju nalazimo u povećanoj 
koncentraciji. Stoga je od velike važnosti održavanje normalnog 
metabolizma homocisteina koji može biti uvjetovano lošim 
životnim navikama (pušenje, konzumacija alkohola, smanjena 
tjelesna aktivnost) ili genetskim faktorima. 

SAGAS 
RC 02 NORMAL HOMOCYSTEINE METABOLISM

Sadržava metabolički aktivni oblik vitamina B12 
(metilkobalamin) 25 μg, vitamin B2 (ribofl avin) 25 mg, 
vitamin B6 (piridoksin) 20 mg i aktivni oblik vitamina B9 
(metiltetrahidrofolat, MTHF) 600 μg koji pozitivno utječu na 
metabolizam homocisteina i održavanje njegovih normalnih 
koncentracija*.
* Folat, vitamini B12 i B6 pridonose normalnom metabolizmu homocisteina, vitamin B6 
pridonosi normalnoj sintezi cisteina.

SAGAS RC 08 ALPHA LIPOIC 600

Sadržava alfa lipoičnu kiselinu 600 mg i biološki aktivni 
krom pikolinat 100 μg. Krom ima važnu ulogu u održavanju 
koncentracije glukoze u krvi*.
* Krom pridonosi održavanju normalne razine glukoze u krvi i normalnom metabolizmu 
makronutrijenata.
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Uređaj za inspiratorni trening 
mišića (IMT, engl. Inspiratory 
Muscle Trainer)

Osmišljen je za vježbanje respiratornih mišića – udisanjem 
nasuprot podesivog i promjenjivog otpora zraka. Kada pacijent 
udahne kroz Threshold IMT, ventil s oprugom stvara otpor koji 
povećava snagu disanja i vježba respiratorne mišiće. Mnoge 
kliničke studije pokazale su da se Threshold IMT može koristiti 
kod sljedećih indikacija: astma, kronična opstruktivna plućna 
bolest (KOPB), cistična fi broza, neuromuskularne bolesti, 
odvajanje od mehaničke ventilacijske potpore (engl. weaning), 
kronični zastoj srca, prije i nakon operacije toraksa (ugradnja 
aortokoronarnepremosnice).1,2,3

IMT trening povećava snagu i izdržljivost respiratornih mišića, 
poboljšava toleranciju i kapacitet tjelovježbe, ublažava otežano 
disanje te pridonosi poboljšanju kvalitete života.1

Lako se koristi i u kućnim uvjetima. Upotreba tog uređaja 
statistički znatno povećava inspiratornu snagu i izdržljivost 
nakon četiri tjedna.1,2

1 Hulzebos, et al: Preoperative intensive inspiratory muscle training to prevent 
postoperative pulmonary complications in high-risk patients undergoing CABG 
surgery, Jama, 2006

2 Cahalin, et al: Inspiratory muscle training in patients with chronic heart failure 
awaiting cardiac transplantation: Physical Therapy, August 1997

3 NobregaCrispimLeiteLima EV, LeiteLima W, NobreA, dosSantosAM, Oliviera Brit-
oLM, da Silva RamosCostaMR, Inspiratorymuscle training and respiratoryexercises 
in children with asthma, J Bras Pneumol. 2008;34(8):552-558

Threshold PEP (engl. Positive 
Expiratory Pressure) – uređaj 
za generiranje pozitivnoga 
ekspiratornog tlaka

Pri pacijentovu izdisaju, Threshold PEP stvara otpor te 
pozitivnim tlakom u produljenom izdisaju otvara dišne putove, 
što pokreće sekret i omogućuje njegovo iskašljavanje.4

Upotrebljava se za klirens dišnih putova, bronhijalnu higijenu 
ili fi zikalnu terapiju prsnog koša te za poboljšanje funkcije 
pluća.4,5

Threshold PEP pomaže ukloniti sekret iz pluća i 
komplementaran je konvencionalnoj fi zioterapiji prsnog koša4,5.
Threshold PEP osigurava konzistentan tlak, bez obzira na 
pacijentov položaj tijela ili brzinu disanja. Pacijent ga može 
samostalno koristiti kod kuće, što upotrebu čini brzom i 
jednostavnom.4 Trening ekspiratornih mišića povećava 
ekspiratornu snagu koja je važna za stvaranje primjerenog 
ekspiratornog tlaka potrebnog za aktivnu ekspiraciju i 
ekspiracijsku snagu kašlja.6

4 Philips RespironicsThresholdIMT Uputa za uporabu, rujan 2016.
5 McIlwaineM, ButtonB, DwanK. Positive expiratorypressure physiotherapy for 

airway clearance in people withcysticfi brosis. CochraneDatabaseSystRev2006 
Apr19;2.CD003147.

6 McConnell2013, Neumannovaetal2012.

PHILIPS RESPIRONICS THRESHOLD IMT PHILIPS RESPIRONICS THRESHOLD PEP
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